
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: «Υπό επεξεργασία διατάξεις που αφορούν τη Δημόσια Αρχή Λιμένων» 

Ο Βουλευτής Ηλείας Διονύσιος-Χαράλαμπος Καλαματιανός καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, την ανοιχτή επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Υπαλλήλων Εμπορικής Ναυτιλίας (ΠΟΥΕΝ), στην οποία επισημάνεται ότι υπάρχει υπό 

επεξεργασία σχέδιο νομοθετικών διατάξεων του ΥΝΑΝΠ που, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει 

διατάξεις σχετικά με τη σύνθεση, λειτουργία και αρμοδιότητες της Δημόσιας Αρχής Λιμένων 

(ΔΑΛ).  

Όπως αναφέρει η Ομοσπονδία, οι υπό επεξεργασία διατάξεις που περιήλθαν σε γνώση της και 

αφορούν τη σύνθεση και λειτουργία της ΔΑΛ, ουδέποτε τέθηκαν τόσο στο Συμβούλιο Διοίκησης 

της ΔΑΛ, όσο και στις επιμέρους Διευθύνσεις και Οργανικές Μονάδες της ΔΑΛ, ώστε να τύχουν 

ειδικής επεξεργασίας και να εκφραστούν οι θεσμικές και υπηρεσιακές απόψεις των εκ του νόμου 

αρμοδίων. Περαιτέρω, στην επιστολή τονίζεται ότι οι «εν κρυπτώ» προωθούμενες διατάξεις 

είναι εμφανές ότι είναι αποτέλεσμα πρόχειρης συρραφής και «φωτογραφικών» ρυθμίσεων, που 

εμπλέκουν ασυμβίβαστους ρόλους και αρμοδιότητες, εποπτικές, ελεγκτικές και ρυθμιστικές, 

κατά την άσκηση της δημόσιας εξουσίας στα ιδιωτικοποιημένα λιμάνια της χώρας.  

Τέλος, η Ομοσπονδία καλεί τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής να αποσύρει από 

τη διαδικασία προεργασίας τις επίμαχες προωθούμενες νομοθετικές διατάξεις που αφορούν τη 

σύνθεση, λειτουργία και αρμοδιότητες της ΔΑΛ, και να τις θέσει υπό επεξεργασία στα πλαίσια 

αναμόρφωσης του Οργανισμού του ΥΝΑΝΠ, για τον οποίο έχει δεσμευθεί ο αρμόδιος Υπουργός 

ότι θα τεθεί σε διαβούλευση με την ενεργή συμμετοχή της ΠΟΥΕΝ καθώς οι αρμοδιότητες που 

αφορούν τα λιμάνια επηρεάζουν άμεσα τη λειτουργία και της Γενικής Διεύθυνσης Λιμένων, 

Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων. 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα ως άνω αναφερόμενα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

Αθήνα, 19 Ιουλίου 2024  

Ο καταθέτων Βουλευτής  

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 
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